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СЛУУЖБЕНИ ЛИСТ ивлави један пут недељно. Годишња претпл-та је 80, а ва иностранство 140 динара.

Огласи се примају по утврђеној тарифи. Рукописи, огласи ипретплата се шаљу на адресу Банске Управе за

Уредништво Службеног Листа. — Уредник СИМИЋ СТЕВАН, директор гимнавије у пензији.

МОМЕ ДРАГОМ НАРОДУ
Чување јединства народног и државне целине Моја је света дужност и највиши

циљ Моје владавине, то је била побуда и главни задатак режима који Сам завео
6 јануара 1999 године.

У својој речи, коју Ми је налагала љубав према Отаџбини, Ја Сам Моме драгом
народу отворено изнео све тешкоће и опасности у које је био доведен наш национални
живот и државна целина.

Те су тешкоће биле толико велике, опасности тако озбиљне, да су дубоко забри-
њавале све родољубе и раздирале душу народу.

Сви, цео народ видео је шта је узрок злу и био свестан величине зла, те је
разумео и са пуним поверењем прихватио Моје одлуке.

Висока национална свест и здраво расуђивањеје одлика, коју је наш народ увек
показивао у одлучним моментима своје историје.

Моје поуздање у љубав народа и његову моралну снагу пружио Мије сигуран
ослонац за све потхвате у сређивању прилика у земљи.

Срећан Сам и поносан што је сав Мој драги народ од првог тренутка схватио
Моје побуде и једнодушним јавним одобравањемснажно припомогао извођењу Мојиходлука.

Уз ту велику и широку моралну помоћ народа, на којој одајем хвалу и признање,
успело се за сразмерно кратко време да се посвршавају крупни национални и државни
задаци и поставе трајне основе здравог државног живота.

Краљевини Југославији, прихваћеној свом топлином националне душе свега југо-
словенског народа, обезбеђени су потребни услови за снажан полет и велику нацио-
налну будућност.

Пун уверења да до сада постигнути резултати рада, здрава политичка и нацио-
нална свест и искуство народа допуштају да се приступи остварењу и дефинитивној
организацији оних установа и оног државног уређења, које ће најбоље одговарати
народним потребама и државним интересима, — одлучио Сам, да досадаши рад и изво“-
ђење националне и државне политике поставим на ширу основу непосредне народне
сарадње.

Са вером у Бога и срећну будућност Краљевине Југославије дајем Устав
Краљевине Југославије.

5 септембра 1951 год. Београд. АЛЕКСАНДАРс. р,

 
 

 

 

 



Страна 2

Вардарска Бановина
|,,

По струци грађевинској и о јавном
саобраћају

На територији Вардарске бановине има
државних путева 1395 км. обласних ! реда 1266
км. П реда 1577 км. Стање саобраћаја на овим
путевима је следеће: ф

1. — На државним путевима колски и ау-
томобилски саодраћај могућно је у свима прав-
цима изузев на деоницама: Градско—Св Ђор-
ђе на путу Скопље—Велес—"'Ђевђелија, Извор
—јама на путу Кичево—Дебар и Крива [1а-
ланка—Девебаир на путу истог имена, У зим-
ским данима мора се са већом пажњом путо-
вати и на путевима: Скопље—Качаник, Велес
—Градско, Св. Ђорђе—Ђевђелија—Радовиште
—Струмица— Ново Село—Бугарска граница; и

2. — На самоуправним путевима саобра-
ћај је знатно тежи, јер од стране бив. обла-
сних самоуправа није обраћана довољна пежња
на израду и оправку ових путева нарочито
оних, који раније нису били државни,

Стање мостова следеће је:
1. — од 17.114 метара објеката, колико их

има свега. 10107 метара су дрвени, и у најве-
ћем делу, су дотрајали те се морају у најкра-
ћем времену заменити;

2. — Сем ових има око 290 метара дру=
гих објеката нарочито према албанској грани-
ци који су, ма да нису дрвени, дотрајали те и
њих треба изменити.

За потребе саобраћаја на државним путе-
вима ваља подићи, како је прорачунато, и 2230
метара сасвим нових објеката, који до сада
вису ни постојали, било зато што су за време
рата порушени, било што, у опште, тих обје-
ката није било довољно ни подигнуто на по-
стојећим државним путевима.

Сем тога ради побољшања саобраћаја, а
са тим у вези и ради побољшања привреднах
прилика, у овој бановини биће неопходно потре-
Оно што пре повољном преправком — рекон-
струкцијом дефинитивно довршити израду ста-
рих постојећих државних путева: Скопље— Кг-
чаник, Прилеп—Кичево—Јама—Дебар до везе
са путем Гостивар—Дебар и пут Велес—Град-
ско и Св. Ђорђе—Ђевђелија, као и предузети
ново грађење пута Градско—Св. Ђорђе.

Од јавних грађевинских радова, који су
сада у току извршења, ваља истаћи; хигијен-
ско-гинеколошки павиљон државне болнице у
Скопљу, радио станицу у Душановцу код Ско-
пља, затим 24 школских зграда за основне
школе по селима, 9 жандармеријских станица,
општинску зграду у Велесу, две сеоске оп-
шкинске суднице и три цркве.

Хидротехнички радови, који су у извође=
њу, јесу следећи: водовод за снабдевање водом
гарнизона у Битољу, водовод у Тетову, водо-
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вод у Кратову, водово у Штипу, водовод у Бе-
рову, водоводи у сслима Штимље и Петровић
водоводи у селима Извор (срез велешки) и
Степенци (срез прилепски) појачања насипа у
Скопском пољу, осигурање бабиногмоста на
путу Приштина—Кос. Митровица и артерски
бунар у селу Александрову.

Ради побољшања 'привредних прилика у
овој бановини најпотребније је извести хидро-
техничке радове у циљу осушивања Скопског,
Струшког и Струмичког поља и Жуте баре
код Кочана, регулације Црне Реке, мелиора-
ције Тетовског Поља, осигурање леве обале
Вардара код државне ергеле у Душановцу и
осигуравање десне обале Вардара од утока Ле-
певца до вародног позоришта у. Скопљу.

 

10ва. БеВЉеЛиока ЗеЛЉОВАДеУна
виларска|ЗОЈА

Свиларство Јужне Србије спомиње се у
наређењима Стевана Дечанског. Вековима су
ови крајеви, бацали на светско тржиште лепе
количине одличног производа свиларства. На-
рочито је народ из околине Ђевђелије, Дојра-
на и Струмице налазио у гајењу свилобубе
издашно врело зараде. 1863 год. у Ђевђелији
је било 9 великих предионица свиле. За време
балканских ратова, а нарочито за време свет-
ског рата, свиларству Тиквеша, залан је тешки
ударац јер су се дудињаци нашли у ватреној
зони и били већим делом уништени. По осло-
бођењу народ је засукао рукаве. Државна власт
је помогла. Основани су државни расадници, из
којих су се народу бесплатно делиле саднице
дудова. Постављени су свиларски надзорници,
ради упућивања у рационалне методе свилар-
ства. Дошле су добре године. Цене су чаурама
скакале од године у годину. Од дин. 25 по кг.
1920 п 1921 год. попеле су се на дин. 530 — у
1923 год. идуће год. достигле су дин, 100—120
а 1926 год. 130 —150. У вези с тим расла је и
продукција, која је од 143.000 кг. 1926 год, до-
стигла већ 1923 год.339.000 кг. И све даље је
расла. Сем тога, лепе су паре узимали грене-
ри, одгајивачи семена свилене бубе, јер домаћа
продукција семена покрива сву пстребу Јужне
Србије и чак се извози извесна количина у
северне крајеве Србије. Колико је народ зара-
ђивао најлепше се види одатле. што су моно-
полске цене војвођанским чаурама биле ДИН.
35 по кг, кад су овде — где је производња
слободна — биле три, па скоро и четири пута
више, Зато су се у куферима криумчариле вој-
вођанске чауре и продавале у Јужној Србији.
Али привредна криза захватила је и свилу, а
поготово кад се је почела нагло развијати ин-
дустрија добре, а много јефтиније вештачке
свиле. Док је 1931 год. укупна светска продук-
ција вештачке свиле износила нешто преко 9
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милиона килограма, она је прошле године до-
стигла производњу од 186 милиона кг. тако

да је и ту настала хиперпродукција, те је ле-

жало око 40 милиона кг. нераспродане веш=
тачке свиле. У вези с тиме. цене природној
свили су нагло падале, а заједно с њима пада-
ле су и цене чаурама, тако да данас произво-
Бач добива за 10 кг. колико је раније добивао

за 1 кг.

Док су цене биле високе, произвођач је
добро зарађивао, па га није много бунило што
су лепе суме остајале у џеповима посредника,
агенага, који купују чауре за рачун солунских
извозника. Али, услед силног пада цена, дошло
је време да треба рачунати на пару, укинути
непотребне и скупе посреднике између произ-
вођача и велике трговине. По могућству проћи
се и великих трговаца, па израђивати барем
свилено предиво. Јер, ма да не даје богати
приход, ову привредну грану не сме се, по мо-
гућству запусгити. Гајење свилене бубе пада у
доба када нема већег посла у пољу. Сем тога,
то је лак посао, који могу да обављају жене,
деца, старци и уопште нејака лица Колико би
иначе могла да зараде та лица, кад би напу-
стила свиларство, које им ипак уз садање нај-
ниже цене, доноси нека 3 –4 милиона динара2
Мало или ништа.

Добрим су дакле путем ишли предузимљи-
вији произвођачи свилене чауре, који су 24
фебруара 1929 год. основали у Њевђелији своју
земљорадничку свиларску задругу. Тим су пу-
тем ишли и талијански произвођачи, који су
преко својих 80 задруга уновчили у прошлој
години 4 1/2 милиона кг, чаура, а да и не го-
ворим о Јапану, највећем произвођачу свиле на
свету, где се већи део чаура уновчује путем
задруга, па чак и 8 од сто сирове свиле изво-
зи се преко савеза свиларских задруга.

Почетак Ђевђелијске задруге био је скро-
ман. При оснивању, у њу је ступило свега 61
произвођач са укупно 748 пословних удела по
дин. 100.— Да би задруга дошла до прометног
капитала за финансирање кокона, чланови
управе лично су гарантовали за први кредит.
Нетом се је задруга појавила на тржиште, цене
су чаурама поскочиле, од дин. 35—37 за 1 кг.
сирових чаура, колико су трговци пре тога
плаћали, на дин. 42—45. Тако је народу заште-
ђено око један и по милион динара, које би
суме иначе биле ишле у џеп разних агената и
страних трговаца. Задруга је свега примила од
својих задругара 23.900 кг. сирових чаура, од
којих је добила 8537 кг, сувих. Али и та мала
количииа била је довоља да изазове на тржи-
шту реакцију, у корист произвођача. На тај
начин од задружне акције имали су велику ко-
рист и незадругари. Већ за време прве сезоне
број задругара је порастао, а крајем 1929 год.
било их је свега 282 задругара са 1021 уде-
лом. 1930 год. задруга је примила 65.900 кг.
сирових чаура, од којих је добила и продала
22.300 кг. сувих. Цене су већ биле знатно пале,

в
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а задругиној интервенцији има се захвалити,
што су те године трговци плаћали сирове ча-
уре по дин. 16—18.

Крајем 1930 године задруга је имала 639
задругара са 1621 уделом.

Ниске цене и катастрофални земљотрес у
марту 0. г, т. |. баш пред свиларском сезоном,
спречили су задругу да развије своју делатност
у јачој мери. Али, поред свега тога, она је не-
што напредовала, јер је примила 70.200 кгр.
сирових чаура, и то 63.370 кгр. из срезова
_ђевђелијског и дојранскоги 6.922 кгр. из стру-
мичког. Суве чауре продала је по дин. 47.—
кгр., франко свој магацин у Ђевђелији. По од-
битку трошкова, задругарима је обрачунала
сиро:е коконе просечно по дин. 14.50, испла-
тивши им разлику између те цене и даног им
предујма од дин. 8—10 по кгр., према класи,
Трговци су купили у БЊевђелији и околини
директно од произвођача 180.000 кгр. чаура по

дин. 10—12, Значи да су задругари добали за
своје чауре око Дин. 250.000 више него провз-
вођачи, који су продали исту такву количину
и врсту чаура трговцима, без учествовања 28-
друге. Природно је пак, да није било задруге,
или да она није примала коконе, да би тргов-
ци били још више снизили цене, па би штета
произвођачима била још већа. Ове године за-
друга се је појавила и у струмичком крају са

својим радом, те је одмах изазвала повишицу
цена. Док су трговци плаћали, пре њене поја-
ве, просечно по дин. 9—, по. интервенцији за-
другиној цене су скочиле на 12, 1За у поје-
диним случајевима и на 15 динара. Тако суи
струмички произвођачи имали знатне користи
од ђевђелијске задруге.

Благодарећи издашној ПРЕ и лепој ба-
новинској помоћи, у укупном износу од Дин.
363.000—, задруга је сасвим исплатила свој
задружни дом, купљен 1929 год. за Динара
155.000.—, а у овој години уредила је модерну
сушницу чаура, коју је набавила за Дин. 70.000.
Сада је задруга предузела кораке, ради инста-
лирања справа за израду свиленог предива, и
оправдана је нада де ће у томе успети. Крајем
јула о.г. бројила је 965 задругара са 2473 у-
дела. Пошто задругари гарантују за задругине
обавезе са још десетоструким износом, то прет-
ставља укупну гаранцијску суму од Динара
2,720.300. Сем тога, ту је резервни фонд, који
претставља задругину имовину. У тај фонд
ушло је дин. 363.000 државне и бановинске
помоћи, а сем тога овај се фонд дотира сваке
године са делом чисте добити. На зграду се
отписује сваке године 49, њене вредности, а
на сушницу 59) Како се види, задруга је фи-
нансијски добро фундирана.

Да би се задрузи омогућило предујимљи-
вање кокона, изашли су јој у сусрет Привиле-
гована Аграрна Банка и Главни Савез Српских
Земљорадничких Задруга у Београду. Аграрна
Банка дала јој је 1930 год. зајам од дин. 800.000
повратив у три године, са 8 од сто интереса,
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докјој Савез дао у прошлој години дин. 100.000
са 12 од сто камате. а овв године дин. 760.000
са 10 од сто камата. Поред тога, преко свога
филијала у Скопљу, Савез је и са својим са-.
ветима помогао рад свиларске садруге.

Врло су тешке биле прилике, под којима
је свиларска задруга започела и развијала свој
рад. Зато јој је и дана обилна помоћ, каква
се даје само у изузетним приликама. Јер се
задруга у првом реду заснива на самопомоћи,
коју држава, према потреби, допуњује, али ју
не замењује. Зато је сада на задругарима, да
даље изграђују на чврсто удареном темељу,
да окупе око задруге сву још неудружену бра-
ћу, јер сноп прутића је јачи, што је у њему
више прутића. Греба да у свакој прилици даду
доказа о својој задружној свести, која често
тражи и моментаних жртава ради боље будућ-
ности задруге и задругара.

Јосип Букша.

 

Ловљеначки дист 0 Бану 1. Лазићу

„Господарство — Ла Економија“, илустро-
вани лист словенских привредника у Јужној
Америци, који излази на нашем и шпанском
језику у Буенос Аиресу, главном граду Арген-
тине и највећем граду у Америци, после Њу-
јорка и Чикага, доноси следећи чланак једнога
исељеника из Јужне Србије:

„Живојин Лазић,1. Бан вардарске бановине,
Једна од најмаркантнијих фигура у поли-

тичком животу Јужне Србије јесте заиста г.
Жика Лазић, садањи Бан вардарске бановине.

Још као шеф оделења Јавне Безбедности
у Министарству Унутрашњих Дела, он је ра-
дио на првом месту на културном и економ-
ском подизању Јужне Србије. Као Помоћник
Министра Унутрашњих Дела, он није пропу-
стио ни један једини моменат, а да не помогне
у сваком погледу Јужну Србију. Ни један јужно-
србијански студент са Београдског Универзи-
тета не може никада заборавити очинске бри-
ге, које је г. Жика Лазић полагао за њих.
Нема ни једног, кога г. Ж. Лазић није примио
и подпомогао својим саветима. |

А по формирању бановина у Југославији,
Вардарска бановина није могла добити бољег
Бана, него што га је добила у лицу г. Жике
Лазића. И од тада се г. Жика Лазић одаје
потпуно и искључиво подизању Македоније у
свима правцима.

Све школе које има Јужна Србија, са пра:
вом може се рећи, да су најмодерније зграде,
које потпуно одговарају свима хигијенским
условима, и којима могу позавидети многе
европске

–

државе, створене су на првом ме-
сту заузимањем г. Лазића.

За све оне Здравствене Станице које су
подигнуте у свим варошицама и по неким се-
лима Македоније, а у којима се бесплатно ле-

чи народ, на првом месту имамо захвалити
Њ. В. Краљу Александру ! и г. Жики Лазићу.

Соколство које је од увек потпомагао Г,
Лазић, сада је на Југу добило у њему највећега
покровитеља, а зато сведоче све оне велелепне
зграде соколских домова које су створене ње-
говом помоћу, а у којима развијају и крепе
своје мишице Македонски-Цар Душанови со-
коли. А циљ соколства је свима добро познат.
Осим онога: „У здравом телу јесте и здравум“,
ту је још ово начело: „Преко соколства ка Ју-
гословенству, преко Југословевства ка Чове-
чанству“.

А када се има у виду све ово што је учи-
нио и чини г. Лазић за подизање Македоније,
онда је свакоме јасно што се је т. зв, Маке=
донски Комитет бацио тако јако нападима на
г. Лазића називајући га „Македонски мучитељ“.
Онда није чудно што је тај комитет послао
свог човека да убије г. Лазића. Али само про-
виђење није хтело да отме живот г. Лазића,
који је живот потпуно посвећен подизању Ма-
кедоније.

Ове редове пишем ради наших исељеника
печалбара у обе Америке, до чијих руку мо-
гуће долазе новине т. зв. Македонског Коми-
тета, а у којима никада не изостаје по неки
напад на г. Лазића.

А Вас, Господине Лазићу, молим да про-
дужите свој рад као и до сода и желим Вам
сваки успех!

Не осврћите се на те нападе, јер еу они
плод немоћне злобе. Напред и само Напред!

М. Ј.

 

Вести из наше Бановине

Повдрави г. Бану

Удружењенародне самоодбране среза кава-
дарског прослављајући данас своју славу хита
да Вас поздрави г. Бане са жељом да Вам све-
вишњи Господ подари дуг живот за срећу и
брагостање нашег Југа.

Потпретседник удружења Веља Манчић

Секретар М. /Јововић

Месни одбор југословенске омладине Вар-
дарске Бановине у Босиљграду са своје прве
редовне скупштине скупљени данас на зајед-
ничком раду за добро Краља и отаџбине ша-
љу своје искрене поздраве своме првоме Бану
и кличу му живео.

Претседник Жив, Анђелковић

Секретар Ђорђе Дубљевић

Изгубљен сточни пасош

Риста Трипуновић из села Моадаче изгу-
био је сточни пасош на једног коња длаке
алате — цветасте, стар 6 година под бр. 234
од 4-УЛ-1930 год.
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КОРИСНЕ ПОУКЕ

Ноћни страх

Ноћни страх и викање (Рауог посћипи5) је
честа појава код деце. Из мирног сна наједан-

пут деца скоче, унезверена, укочена погледа на
неки предмет са гласним криком: мајко, не

дај и др. Тада је узалудно умиривати их ма
чиме. Она се поступно сама умире и заспу.
Кад се пробуде, онд не знају да су, то чинила.
То није последица каквог оболења. То је по-

следица живчаног узбуђења; кад се мала деца
плаше да би заспала, да би била мирна; кад
им се причају страшне приче или гледају
страшне слике. Подесним васпитањем, подесном
постељом и да се желудац не претовари то се
лако отклања. Међутим ноћно викање пред-
ставља већ један знак болести. Деца преко
дана здрава на једанпут скоче ноћу, дохвате
за који део тела и жале се на ужасан бол са
виком и плачем. Обично се на томе месту не
виде никакве промене. Но, то је често предзнак
каквог тежег оболења костију или ког другог
органа. Таква деца су обично бледа и слабу-
њава. Ако се то понавља, упитај лекара, да би
благовремено пронашао узрок том болу.

Дечја колера или колерина

Дечја колерина је честа болест код мале
деце. То је нагло обољење желуца и црева са
честим бљувањем и проливом. Први знак обо-
љења је што дете бљује сваког часа, по 10 до
20 пута дневно а нарочито чим шта поједе.
Једновремено са бљувањем дете има пролив,
избаца 10 до 15 пута зеленкасто-бело-жут,
житак измет. Услед тога дете јако малакше,
изнури се, исцеди се, очи му упадну, поглед се
помути, чачка нос и уши, устима само мљацка
услед жеђи и пије воду са прождрљивошћу:
руке и ноге помодре, дете се охлади, и страда
у року неколико дана, ако се благовременоне
притекне у помоћ. Од те болести најчешће
страдају мала деца а нарочито одојчад, која не
доје већ вештачки хране.

Деца оболе од колерине од неподесне ис-
хране, од недовољног чувања млека и од ра-
знолике нечистоће, на којој има клица, што
деца унесу својим ручицама или разним упр-
љаним предметима кроз уста у органе за ва-
рење. Колера се најчешће јавља у месецујулу,
августу и септембру.

Да деца не добију колеру, пази на највећу
чистоћу дечијих руку и свега онога што деца
узимају. Дете не одбивај од сисе у тим месе-
цима. У том времену дај за храну деци која
не доје, само млеко. Млеко искувај 10 минута,
расхлади и остави на хладно место или га
стерилизирај у нарочите бочице. Ако нема су-
да за хлађење, онда суд са млеком обви ма-
теријом од вуне (сукном) и то стави у суд
у који сипај једну трећину воде. Та ће мате-
рија усисавати воду, испаравити и расхлађи-

вати млеко. Чувај малу децу оп сунчане при-
пеке и запаре.

Чим се дете разболи са напред наведеним
знацима, упитај лекара за савет. Најглавнија
је дијета: у почетку само благог, хладног чаја
за ! до 2 дана а после млека или друго што
лекар нареди.

Одојче нека доји, Најмања. погрешка у
исхрани доноси тешке последице. Болест лага-
но пролази, зато треба имати стрпљења и не
дати детету оно што оно тргжи или што не-
разумна околина саветује, већ само што лекар
нареди.

ОГЛАСИ

Оглас

Према решењу Начелника среза Подрим-
ског Бр. 11087 од 27 августа 1931 год. одржаће
се јавна усмена лицитација на дан 11. септем-
бра 1931 године,и продаваће се извесна коли-
чина произведеног грожђа у воћном расаднику
среза Подримског од 800 до 1200 кгр.

Лицитација ће се одржати пред зградом у
самом расаднику Ораховац—Брњача.

Позивају се лицитанти да означеног дана
на ову продају дођу и лицитирају.

Продаја ће се изнршити за готов новац и
по извршеној лицитацији купац одмах полаже
излицитирану цену а поменуто грожђе прима
одмах у својину.

Лицитанти полажу 5 од сто наиме кауције.
Лицитација почиње у 8 часова пре поане

и траје до 5 часова по подне. Ако ова лици-
тација не успс одржаће се друга 26-1Х- и тре-
ћа 11-Х-1931 године.

Из канцеларије Начелника среза Подрим-
ског у Ораховцу бр. 11087 од 27 августа 1931
године,

Оглас ;

У смислу чл. 82-105 закона о Државном
Рачунонодству и Правилника за извршење од-
редаба и одељка Б,. уговора и набавки истог
закона одржаће се прве усмене лицитације за
доле означене болничке потребе за време од
1! октобра 1931 год. до 31 марта 1932 год. и
то на дан 15 септембра 1931 г. у канцеларији
економата болнице, с тим ако овога дана на
буде успела која од лицитација доле означених
артикала да се друга усмена јавна лицитације
има одржати на дан 20 септембра 1931. год.
Лицитације оба дана почеће у 10 сати пре
подне и трајаће док траје надметање. Лицити-
раће ће се следеће:

Хлеб од брашиа бр. ! и 3.
Месо говеђе и свињске масти.
Бакалук.
Вариво и поврће,
Млеко кравље,
Дрва за гориво.
Мртвачке сандуке.И

о
е
ј
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Ближи услови могу се видети сваког дана
у канцеларији Управе Болнице. Кауција се по-
лаже комисији за извршење лицитације у кан-
целарији болнице до 10 часова пре подне, По-
нуде накнадне као и кауције после 10 часова
неће се примати. Све набавке примаће се
франко болница. |

Из канцеларије Управе Бановинске болни-
це Вардарске бановине у Лесковцу 15 августа
1931 год. Бр. 1791 1—3

 

Оглас |
Лицитација канцеларијског материјала за

Краљевску Банску Управу у Скопљу
На основу чл. 82 до 105 закона о Држав-

ном Рачуноводству извршиће се поновна усме-
на лицитација у канцеларији !. Општег одеље-
ња Краљевске Банске Управе Вардарске бано-
вине у Скопљу на дан 22. септембра 1931 год.
за набавку канцеларијског материјала.

Надметање почиње истога дана тачно У 1
часова по часовнику ! општег одељења.

Услови се могу видети свакога раднога
дана за време радних часова у економату Вар-
дарске бановине.

Кауција се полаже на каси УП финансиј-
ског одељења Краљ. банске управе Вардарске
бановине у Скопљу и то домаћи надметачи 5
од сто а страни држављани 10 од сто од по-
нуђене суме; и то искључиво до 10 часова 22.
септембра 1931 год.

Реверс о положеној кауцији, уверење о
надметачкој подобности и уверење о плаћеном
порезу за прошла и текућа тромесечја дужни
су надметачи предочити претседнику комисије
за држање лицитације.

| Бр. 18739 из канцеларије ! општег оде-
љења Краљевске банске управе Вардарске ба-
новине, |—3

 

Општина Доњо Коњувачка
За наплату (35850) тристотине педесет

осам динара и педесет пара, колико је осуђен
Илија Соколовић, земљоделац из Доњег Ко-
њувца, пресудом ово општинског суда од 15
септембра 1930 године Бр. 3923, да плати
свом повериоцу Ђури Коссадиновиту, бакалину
из Доњег Коњувца. Суд општине Доњо Коњу-
вачке на дан 17 септембра 1931 године, од 8
часова пре подне, пред механом Милоша Кр-
стића, овдашњег — продаваће путем јавног
надметањи ниже изложену покретност, дуж-
ника Илије Соколовића из Доњег Коњувца ито;

1) Једна јуница стара | и по годину, дла-
ке плаве, рогови мали без роваша, вреди по
процени 400— динара.

Куповна цена полаже се одмах по свр-
шетку лицитације, Кауција при лицитирању“
полаже се по 59) од процењене вредности,
Ову продају суд објављује свакоме и позива
Купце да горе означеног дана дођу и изврше
куповину описате стоке;

Од суда општине Доњо Коњувачке 29 ав-
густа 1931 године Бр. 3852 у Доње Коњувце.

П, 1=1

 

Набавка писаћих машина ва Економат
краљевске банске управе вардарске

бановине у Скопљу

На основу чл. 82. до 105 закона о држав-
ном рачуноводству, извршиће се поновна офер-
тална лицитација за набавку (20) двадесет
комада писаћих машина разнога система, у
економату Краљевске банске управе вардарске
бановине, на дан 26 септембра 1931 год.

Понуде прописно затворене и запечаћене
примаће се до 10 и по часова истога дана, а
отварање понуда почиње тачно у 11 часова,

Понуде морају бити таксиране по :00—
динара таксене марке, а на коверти треба да
је написано: „Понудаза набавку 20 писаћих
машина од понуђача н, н.

Понуђачи домаћи полажу 5%, а страни
109 од понуђене суме, на име кауције на
каси УП финансијског оделења Краљевске бан-
ске управе у Скопљу, у готовом новцу или
вредносним папирима у дупликату са ознаком
серија и бројева. р

У понудама треба да је наведено, да су
надметачу услови познати и да пристаје да се
по њима надмеће,

Понуђачи су дужни комисији предочити
уверење о плаћеној порези за прошла и теку-
ћа тромесечја и реверс о положеној кауцији.

Ближи услови могу се видети свакога
раднога дана за време радних часова у еконо-
мату вардарске бановинг.

1. Бр. 18740. — Из канцеларије |. Општег
оделења Краљ. банске управе вардарске бано-
вине у Скопљу. | =

Стечај
Стечај за отварање нових апотека по од-

луци Господина Бана Вардарске бановине,
1) по реду прве у месту Липљане, среза

грачаничког по решењу М!. Бр. 5316 од 25-1-31
2) по реду прве у месту Валандову, среза

дојранског по решењу М! Бр. 4991 од 25-1-
1931 године.

3) по реду прве у месту Неготину на Вар-
дару среза неготинског по решењу М!. Бр. 13888
од 5-У1-1931 године.

4) по реду прве у месту Кратову, среза
кратовског по решењу М! Бр. 4985 од 25-1-
1931 године.

5) по реду прве у месту Владичином Хану
среза пољаничког по решењу УБр. 4990 од
24-11-1931 године.

6) по реду прве у месту Врањској бањи,
среза пчињског, по решењу У!. Бр. 15941 од
26-У1-1931 године. ;

7) по реду прве у месту Бујановцу, среза
прешевског по решењу У!. Бр. 18444 од 7-УПЉ-
1931 године.
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8) по реду друге у месту Власотинцима
среза власотиначког, по решењу УМ! Бр. 4967
од 23-1!-1931 године са кретањем у 1 подручју
одређеном по решењу У!. Бр. 22291 1930 год.

На овај стечај могу се јавити они доктори
или магистри фармације, који су испунили све
законски прописане услове, који се траже за
отварање и држање јавних грађ. апотека, пред-
виђене у 5 6. закона о апотекама и о надзору
над прометом лекова, као и они, који су по
раније важећем зак. пропису прибавили уве-
рење о самосталном руковању апотеком.

1. крштеницу
2. уверење о поданству
3. уверење о регулисаној војној обавези
4. уверење од Апотекарске Коморе да про-

тив његове поузданости у апотекарском раду
нема основаног приговора

5. лекарско уверење
6. диплому доктора или магистра фармације
7. уверење о праву слободног руковања

апотеком

8. уверење да ужива сва грађанска права
9. уверење о пракси апотекарској

10. опис свог живота.
Молбу треба снабдети са прописном так-

сом, молба без таксе неће се узимати у по-
ступак. Од докумената о пракси узеће сеу
обзир само они, које молиоци приложе,

Ако се који молилац јави за више места,
има за свако место поднети засебну молбу, са
прилогом својих докумената — одвојено.

Резултат о додељеном праву за држање и
вођење апотеком објавиће се у „Службеним
Новинама“ о трошку новог кандидата, које ће
саопштење важити за све заинтересоване кан-
дидате, а рок за пријаву евентуалних жалби
је 30. дана од дана објаве овог резултата у
„Службеним Новинама“.

Из канцеларије Краљ. банске управе Вар-
дарске бановине М! оделење за социјалну по-
литику и народно здравље У! Бр. 20408 од 19
августа 1931 године у Скопљу. 2—3

/

Конкург
Краљевској Банској Управи Вардарске Ба-

новине потребни су:
1) шеф унутрашњег одељењаи в, д. управ-

ника и шеф хируршког одељења за бачовин-
ску болницу у Призрену, са принадлежностима·
У положајне групе,

2) шеф хируршког одељења бановинске
болнице у Битољу.

На напред означена места могу конкури-
сати и они лекари, који као специјалисте и-
мају право по закону о болницама на звање
примарног лекара или асистента, пошто ће у
недостатку специјалиста са условима за шефо-
ве одељења, бити изабрани они који имају
услове за звање примарног лекара или асисента.

Услови ва пријем;
·

Кандидати, који желе конкурисати на ова
места, морају поднети уз молбу ова документа:

1) диплому о свршеном медигинском фа-
култету у оригиналу или овереном препису:

2) уверење да је уписан у именикједне од
комора у Краљевини Југсславији;

3) уверење да је специјалиста за унутраш-
ње болести или хирургију. Кандидати за ше-
фове одељења, примарног лекара или асистента,
морају поднети доказе по: 95 20 и 22 закона
о болницама.

4) да је поданик Краљевине Југославије;
5) уверење о владању и да не одговара ни

за каква крив. дела;
6) да је регулисао војну обавезу;
Т) лекарско уверење о здрављу;
8) крштеницу и доказе о брачном стању,

броју деце и годинама њиховог рођења.
Изабрани кандидати бановински су чинов-

ници и уживају сва права по Закону о бол-
ницама и уредби о службеним односима, уста-
новљењу места и принадлежности службеника
Вардарске бановине ! Бр. 7838 од 3! марта
1930 год.

Пријаве са свима потребним документима
примаће УМ! одељење за социјалну политику и
насодно здравље до 15 септембра 1931 год.

Из канцеларије У! одељења за социјалну
политику и народно здравље у Скопљу М! Бр.
20912 од 25 августа 1931 године. 2—3

Набавка одела, ципела, веша, чарапа и др

На основу чл. 81—86 Закона о Државном
Рачуноводству као и чл, 3 и 14 правилника
за извршење истог закона по решењу управе
Ниже Пољопривредне школе у Битољу Бр.
2099. од 31—УП — 1931. год. управа школе на
дан 14. септембра 1931. год. у 10 часова пре
подне одржаће у својој канцеларији код св.
Недеље јавну усмену лицитацију за израду —
набавку и то: око 82 пара зимског одела од
српског вуненог шајка, 246 пари кошуља и га-
ћа 164 ком. пресвлакуша, 328 пари чарапа, 82
пара ципела и 82 пара опанака кожних.

Услови и мустре могу се видети сваког
радног дана у канцеларији и на сам дан лици-
тације.

Кауција се полаже пред комисијом до 10
часова пре подне 5'%/, наши а 109) страни по-
даници предрачуном предвиђене суме.

У смислу чл. 93 закона о Државном Ра-
чуноводству накнадне се понуде неће примати.

Лицитанти имају собом понети сва потре-
бна документа за учествовање на лицитацији.

У случају да не успе ова лицитација дру-
га ће се обавити на дан 30 септембра пре по-
дне у 10 часора.

Из канцеларије Управе Ниже Пољопри-
РРВАЈЕ школе у Битољу Бр. 2100 од 31 јула
1931, године. 3—8
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Продаја саксвих плугова
· На основу одобрења Министарства Финан-

сија Оделење државних дугова и државних кре-
дита ТУ. Бр. 20099-31. Начелство среза Стур-
мичког у Струмици изложиће на продају путем
јавне усмене лицитације 154 комада сакових
плугова лакшег и тежег типа, неупотребљава-
них и у добро сачуваном стању.

Лицитација ће се одржата на дан 11 сеп-
тембра 1931 године у основној школи „Краљ
Петар“ у Струмици, у чијим се локалима по-
менути плугови налазе. Лицитација почиње од-
ређеног дана у !0 часова пре подне и траје
истог дана док се не заврши.

Плугови, који се излажу продаји, могу се
видети сваког радног дана и пре и после по-
дне, а услови за продају истих у Начелству
среза струмичког за време канцеларијског рада.

Кауција се полаже на дан лицитације и то;
Наши држављани 5 од сто
Страни 10 од сто,
Из канцеларије Начелства среза Струмич-

ког Бр. 8522-3! 1] августа 1931. год. у Стру-
МИЦИ. п. 2—3

Оглас

Средишни Уред за Осигурање Радника у
Загребу одржаће на дан 25. 1Х. 1931. у слу-
жбеним просторијама Окружног Уреда. за оси-
гурање радника у Скопљу у 10 сати пре по-
дне јавну писмену оферталну лицитацију за
давање грађевинских радња за нову зграду О-
кружиог Уреда за Осигурање Радника у Скопљу.

Потребан елаборат и сва обавештења сто-
је заинтересованима на расположењу у Окруж-
ном Уреду за Осигурање радника у Скопљу.

Из канцеларије Окружног Уреда за Оси-
гурање Радника у Скопљу дана 25. УЛ 1931,
Бр. 29511, 2—3

Набавка дрва и угљена за Краљ.
Банску управу у Скопљу

На основу наређења Господина Бана Вар-
дарске Бановине ! Број 13914 од 22. јуна 1931
год. исвршиће се прва писмена (офертална)
лицитација у канцеларији општег одељења
банске управе у Скопљу на дан 22 септембра
1931. године за набавку (852) осам стотина
педесет два просторна метра букових цепани-
ца за гориво и (122.000) једну стотину дваде-
сет две хиљаде килограма фосилног угља.

Понуде прописно затворене и запечаћене
примаће се до 10 часова и 30 минута на дан
лицитације, а отварање понуда почиње тачно
у !1 часова по часовнику општег оделења.

СЛУЖБЕНИ ЛИСТ Број 88

Понуде морају бити таксиране са 100 дин
на коверту исписано: „Понуде за 852 вр. м.
букових цепаница од понуђача Н. Н.“ односно
ппаја за 122.000 кгр. угља од понуђача

Понуђена цена од ! пр. м. односно 1.000
кг. угља, има бити читљиво исписата броје-
вима и словима.

На име кауције, лицитанти за испоруку
дрва су дужни положити на каси финансијског
оделења банске управе у Скопљу (Карађорђе-
ва улица бр. 384) пре почетка лицитације у
готовом новцу или вредносним папирима суму
од 6.000" динара, а страни поданици плаћају
двоструку кауцију. За испоруку угља полажу
наши поданици 59) а страни 10%/ од понуђе-
не суме.

Реверс о положеној кауцији, уверење о
надметачкој подобности и уверење о плаћеној
порези за прошла и текућа тромесечје имају
липитанти на захтев претседника комисије
предочити комисији.

Рок за испоруку целог квантума огрева је
најдаље 15 новембра 1931 год.

Исплата ће се извршити по пријему це-
лога квантума од стране одређене комисије за
пријем дрва и угља,

Ближи услови лицитације могу се видети
свакога дана за време канцеларијског рада у
канцеларији општег оделења Вардар. бановине.

1 Број 13914/31 — Из канцеларије општег
оделења Краљевске банске управе у Скопљу

Судски Оглас
Селић Костадин, трг из Гњилана, актом

својим од 4, фебруара 1930. год. Бр. 2020 мо-
лио је овај суд да огласи за уништену бланко
меницу следеће садржине:

Уала51ПИНАНИ«ПНВИБЕ Орли.
ЕН платите за ову ...__-.-. меницу...-....
намањеаМАПЕН.(ЗЕТЕ суму ОДИне
Зли вредност примљена... и ставите исту
у рачун извештаја ..................-- у
Шланањеон

Јован Селић
На полеђини

Филип Селић |
На основу 5 91. меничног зак. Гњилански

Првостепени (Суд позива сваког оног у чијим
се рукама горња бланкс меница налази да у
року од 60 дана рачунајући од дана изласка
трећег огласа у „Службеним Новинама“, суду
донесе у противном суд ће је по истеку гор-
њег рока за уништену огласити,

Бр. 2020 — Од Гњиланског Првостепеног
Суда 5. фебруара 1930. год. С. 187 у Гњилану.

п. 1—3
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